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1. ПРИМЕДБЕ	И	СУГЕСТИЈЕ		
НА	НИВОУ	ПРИОРИТЕТА	
Ако	 сматрате	 да	 неки	 приоритет	 треба	 да	 обухвати	 приоритетни	 циљ	 који	 није	
дефинисан	Планом,	овде	образложите.	
	
На	нивоу	Приоритета	III	додати		
Приоритетни	 циљ	 3.6.	 Креирати	 повољно	 окружење	 за	 рад	 слободних	 и	
независних	медија	и	информисање	грађана	у	јавном	интересу.	
Образложење:	 Информисање	 у	 јавном	 интересу	 и	 медијски	 плурализам	
представљају	 кључне	 чиниоце	 друштвено	 –	 економског	 развоја	 Крагујевца.	 Улога	
медија	 у	информисању	 јавности	 јесте	да	дају	 јасне,	 веродостојне	и	правовремене	
информације	о	свим	областима	значајним	за	живот	у	заједници	и	њен	демократски	
и	 одрживи	 развој.	 Према	 подацима	 Агенције	 за	 привредне	 регистре	 у	 првој	
половини	2020.	године	у	Регистар	медија1	било	је	уписано	38	медија	са	седиштем	у	
Крагујевцу.		
Успостављање	одрживог	 система	финансирања	производње	медијских	 садржаја	 у	
складу	 са	 професионалним	 стандардима,	 унапређење	 и	 ефикаснија	 примена	
релевантних	 медијских	 прописа,	 повећана	 транспарентност	 и	 покретање	 јавног	
дијалога	 о	 приоритетним	 темама,	 доприносе	 квалитетном	 јавном	 информисању	
грађана	 и	 грађанки	 Крагујевца.	 Оно	 је	 неопходни	 предуслов	 за	 доношење	
информисаних	 одлука	 важних	 за	 живот	 у	 локалној	 заједници,	 односно	 учешће	
јавности	у	одлучивању	кроз	партиципацију	у	планирању,	доношењу,	спровођењу	и	
контроли	примене	одлука.		
	
Индикатори:		
Стабилност	 финансирања	 –	 удео	 Програма	 за	 заштиту	 јавног	 интереса	 у	
информисању	 у	 буџету	 града	 Крагујевца:	 тренутна	 вредност	 -	 0.1	 %;	 циљана	
вредност	–	минимално	0.5%	
Број	јавних	позива	за	расподелу	средстава	на	годишњем	нивоу:	циљана	вредност	1	
Број	 јавних	 расправа	 о	 приоритетним	 темама	 на	 годишњем	 нивоу:	 тренутна	
вредност	0;	циљана	вредност	–	3	
Индекс	 транспарентности	 града	 Крагујевца2:	 тренутна	 вредност	 ЛТИ	 68,	 циљана	
вредност	ЛТИ	78	
	
	

                                                   
1	http://wp.respublica034.rs/wp-content/uploads/2020/10/istra%C5%BEivanje-Res-Publika.pdf	
2	https://www.transparentnost.org.rs/LTI2021/index.html 
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Допринос	реализацији	циљева	одрживог	развоја:		
16.10.	приступ	информацијама	и	заштита	основних	слобода	
	
Мере:		
3.6.1.	Успостављање	одрживог	финансирања	производње	медијских	садржаја	од	
јавног	 интереса	 из	 јавних	 извора	 и	 доследна	 примена	 релевантних	 медијских	
прописа.	
Мада	би	у	складу	са	Законом	о	јавном	информисању	и	медијима3,	у	циљу	заштите	
медијског	плурализма	требало	да	се	обезбеди	разноврсност	извора	информација	и	
медијских	 садржаја,	медији	 Kрагујевцу,	 са	 изузетком	 Радио	 телевизије	 Kрагујевац	
(РТK),	шест	година	за	редом	нису	имали	прилику	да	конкуришу	за	јавни	новац.	Осим	
РТК,	 у	 истом	 периоду	 су	 из	 буџета	 града	 Kрагујевца	 приходовали	 углавном	
национални	медији	по	основу	оглашавања	и	промоције.	Иако	обавеза	расписивања	
конкурса	 за	 суфинансирање	 пројеката	 производње	 медијских	 садржаја	 од	 јавног	
интереса	постоји	од	2015.	град	Крагујевац	је	први	пут	средства	из	локалног	буџета	
на	 овај	 начин	 расподелио	 2021.	 Законом	 је	 прописано	 да	 се	 из	 државног,	
покрајинског	 и	 локалних	 буџета	 обезбеђују	 средстава	 за	 остваривање	 јавног	
интереса	 у	 области	 јавног	 информисања	 и	 распоређују	 на	 основу	 спроведених	
јавних	конкурса	и	појединачним	давањима,	на	основу	принципа	о	додели	државне	
помоћи	 и	 заштити	 конкуренције,	 без	 дискриминације.	 Како	 су	 градски	 медији	
исцрпљени	 дуготрајном	 борбом	 за	 опстанак,	 а	 приватизација	 Радио	 телевизије	
Крагујевац	законска	обавеза	која,	према	Акционом	плану	за	спровођење	Медијске	
стратегије,	 мора	 бити	 окончана	 до	 краја	 2021.	 године,	 неопходно	 је	 да	 град	
Крагујевац	 успостави	 систем	 суфинансирања	 производње	 медијских	 садржаја	 у	
законским	 оквирима.	 То	 између	 осталог	 значи	 да	 у	 буџету	 планира	 средства	 за	
заштиту	јавног	интереса	у	информисању	сразмерно	укупном	буџету,	величини	града	
односно	 броју	 становника,	 броју	 утврђених	 тема,	 броју	 учесника,	 као	 и	 да	 јавни	
конкурс	 за	 расподелу	 средстава	 расписује	 на	 почетку	 године,	 а	 процедуре	 учини	
једноставним	и	приступачним	за	све	апликанте.		
	
Одговорна	страна:	Град	Крагујевац,	Градска	управа	за	друштвене	делатности	
Процењена	вредност:		
Извори	финансирања:	Град	Крагујевац	
Рок	за	реализацију:	кратак,	до	три	године	
	
3.6.2.	Покретање	јавног	дијалога	у	циљу	дефинисања	садржаја	јавног	интереса	
у	локалној	заједници.	
У	складу	са	домаћим	законодавством	локална	самоуправа	има	обавезу	да	се	стара	
о	 остваривању	 јавног	 интереса	 подстичући	 разноврсност	 медијских	 садржаја,	
слободу	 изражавања	 идеја	 и	 мишљења,	 слободан	 развој	 независних	 и	
професионалних	 медија,	 и	 тако	 доприноси	 задовољавању	 потреба	 грађана	 за	
информацијама	 и	 садржајима	 из	 свих	 области	 живота,	 без	 дискриминације.	 Због	

                                                   
3 https://www.paragraf.rs/propisi/zakon_o_javnom_informisanju_i_medijima.html	
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тога	 је	 неопходно	 покренути	 јавни	 дијалог	 и	 грађане	 и	 грађанке	 Крагујевца	
укључити	 у	 дефинисање	 тема	 од	 јавног	 интереса	 у	 медијима,	 а	 на	 којима	 ће	
локална	 управа	 базирати	 приоритете	 конкурса	 за	 суфинансирање	 медијских	
садржаја.	 На	 овај	 начин	 доприноси	 се	 развоју	 културе	 дијалога	 и	 размене	
информација	у	заједници,	а	Крагујевчанима	и	Крагујевчанкама	пружа	могућност	да	
учествују	у	креирању	медијских	садржаја	од	јавног	значаја.			
	
Одговорна	страна:	Град	Крагујевац,	Градска	управа	за	друштвене	делатности	
Процењена	вредност:		
Извори	финансирања:	Град	Крагујевац	
Рок	за	реализацију:	кратак,	до	три	године	
	
3.6.3.	 Подстицање	 транспарентности	 локалне	 самоуправе	 и	 проактивног	
информисања.	
Боља	сарадња	и	ефикасна	комуникација	медија	и	локалне	самоуправе,	као	и	већи	
приступ	 информацијама	 о	 раду	 јавне	 управ,е	 могу	 да	 смање	 или	 потпуно	
елиминишу	 информациони	 јаз	 између	 доносилаца	 одлука	 и	 грађана,	 а	 посредно	
могу	имати	ефекте	и	на	смањење	корупције.	Због	свега	тога	неопходно	 је	да	Град	
Крагујевац	иницира	сарадњу	и	едукацију	посвећену	бољем	разумевању	и	примени	
концепата	 медијског	 плурализма,	 јавног	 интереса,	 учешћа	 грађана	 у	 доношењу	
одлука	и	сл,	као	и	принципа	проактивне	и	реактивне	транспарентности	у	складу	са	
Законом	о	доступности	информација	од	јавног	значаја.			
	
Одговорна	страна:	Град	Крагујевац,	Градска	управа	за	друштвене	делатности	
Процењена	вредност:		
Извори	финансирања:	Град	Крагујевац	
Рок	за	реализацију:	5	година	
	
НА	НИВОУ	ПРИОРИТЕТНИХ	ЦИЉЕВА	И	МЕРА	
*Наведите	 циљ	 и/или	 мере	 (број	 и	 назив	 како	 је	 дефинисано	 у	 нацрту)	 на	 које	
дајете	примедбе/коментаре	и	сугестије.		

НА	НИВОУ	ПРОЈЕКАТА	
Уколико	предлажете	нове	пројекте,	наведите	у	оквиру	које	мере	и	основне	податке	
о	пројекту:	носиоца,	вредност	пројекта,	временски	оквир,	степен	спремности	(да	ли	
су	испуњени	предуслови)	и	релевантност.	
 
 


